

Constanța realizărilor — menținută prin noi măsuri și acțiuni eficiente

CLASAMENTUL hărniciei minerești

(Urmare din pag. 1)

I.M. PETRILA

Sectorul I — plus 2 103 tone; abataje frontale — Ștefan Alba — plus 200 tone; abataje cameră — Constantin Cozma — plus 100 tone; lucrări de pregătire — Francisc Kovacs; lucrări de investiții — Constantin Bors.

I.M. VULCAN

Sectorul V — plus 1 294 tone; abataje frontale — Gheorghe Buhuțan — plus 303 tone; abataje cameră — Traian Bors — plus 450 tone; lucrări de pregătire — Gheza Antal; lucrări de investiții — Constantin Niță.

I.M. BĂRBĂTENI

Sectorul III — plus 624 tone; abataje frontale — Mihai Kovacs — plus 150 tone; abataje cameră — Vasile Fodor — plus 100 tone; lucrări de pregătire — Pompel Tomolea; lucrări de investiții — Lajos Sukord.

I.M. LIVEZENI

Sectorul III — plus 605 tone; abataje frontale — Mihai Bucevschi — plus 605 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătire — Ionel Ciontu; lucrări de investiții — Mircea Secieru.

I.M. DILJA

Sectorul III — plus 400 tone; abataje frontale (—) abataje cameră — Gheorghe Matei — plus 497 tone; lucrări de pregătire (—); lucrări de investiții — Gheorghe Stoica.

I.M. LUPENI

Sectorul III — plus 1 952 tone; abataje frontale — Laszlo Matyus — plus 961 tone; abataje cameră — Ion Rotaru — plus 32 tone; lucrări de pregătire — Ion Codreanu; lucrări de investiții — Costică Neagu.

I.M. LONEA

Sectorul II — plus 904 tone; abataje frontale — Grigore Eatal — plus 676 tone; abataje cameră (—); lucrări de pregătire — Ion Damian; lucrări de investiții (—).

CARIERA CIMPU LUI NEAG

(Urmare din pag. 1)

toare au fost trasate de secretarul general al partidului și la Consfătuirea de lucru de la Mangalia și la Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1983. Pornind tocmai de la complexitatea problemelor actualei etape, conducătorul nostru a arătat că acțiunea partidului ca centru vital al națiunii noastre socialiste impune perfecționarea întregii activități de conducere a societății, integrarea deplină a organizațiilor de partid în procesul îndeplinirii sarcinilor din economie, din activitatea educativă și socială, asigurarea unei conduceri unitare și nemijlocite, nu din afară ci dinăuntru organismelor economice și colectivelor de muncă. În lumina acestor orientări, afirmarea rolului conducător al partidului presupune unirea tuturor eforturilor comunistilor, a oamenilor muncii și se materializează prin modul în care aceștia își îndeplinesc sarcinile la locul lor de muncă. „Să înțelegem bine, a arătat secretarul general al partidului, că afirmarea rolului conducător al partidului este de-

terminată în primul rând de felul în care fiecare organizație, fiecare comunist își îndeplinește sarcinile în domeniul său de activitate”. Comunistul trebuie să devină așadar, un exemplu în îndeplinirea sarcinilor de producție, să antreneze întregul colectiv din care face parte la o activitate

CREȘTEREA ROLULUI POLITIC AL ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

sustinută, să dovedească capacitatea de a rezolva problemele ivite în procesele tehnologice. Cu o participare tot mai activă a comunistilor și prin antrenarea celorlalți oameni ai muncii la îndeplinirea sarcinilor de plan colectivele de muncă vor obține însemnate creșteri economice care, în final, se vor răsfrînge asupra propriei lor bunăstări. Pentru asigurarea creșterii rolului conducător al organizațiilor de partid trebuie să se

acționeze în direcția afirmării mai puternice a spiritului critic și autocratic, pentru dezvoltarea capacității de analiză a organizațiilor de partid.

În domeniul extractei cărbunelui — unde în decursul anilor, datorită slăbirii exigenței unor organizații de partid și-a făcut loc practica justificărilor, în

locul acțiunii pentru înlăturarea lipsurilor — comitetele de partid, birourile organizațiilor de bază trebuie să pună mai mult accent pe întărirea spiritului de răspundere față de sarcini, pe promovarea combativității și a neîngăduinței față de neajunsurile din munca unor cadre. Se cuvine să arătăm că nu constituie dovada atitudinii înaintate, proprie comunistilor acele manifestări retrograde ale unor membri de partid care mai săvârșesc absențe nemotivate sau alte abateri de la disciplina de

cifice condițiilor de zăcămint de la această unitate. Și aici s-a trecut la generalizarea tavanului de rezistență, mai ales în stratul 5 din blocul VII.

Ceea ce nu este încă rezolvat în totalitate — transportul subteran. Mina va depăși într-un timp relativ scurt și aceste dificultăți.

Una dintre preocupările stăruitoare ale Combinatului minier Valea Jiului constă în sprijinirea concretă și eficientă a unităților care de ani de zile nu și realizau prevederile de plan; întreprinderile Aninoasa, Livezeni și Bărbăteni. Rezultatele obținute de aceste unități sînt pe măsura eforturilor depuse. Cu toate acestea, minele amintite se mai confruntă cu unele greutăți care trebuie eliminate pentru o siguranță deplină a îndeplinirii ritmice a planului. Mina Aninoasa va trebui să insiste pe dezvoltarea capacităților de producție în stratul 3 din blocul II și îmbunătățirea transportului subteran, mai ales la orizontul XI. Pentru mina Livezeni este necesară, întărirea preocupărilor pentru întreținerea fluxului de transport (mult îmbunătățit în acest an), asigurarea formațiilor de lucru cu materialele necesare — aceasta este de fapt problema numărului unu care trebuie rezolvată la mina Livezeni — și stabilizarea și pregătirea forței de muncă, ceea ce mai trebuie rezolvat este învingerea inerției în utilizarea combinelor de înaintări de care dispun. Colectivul minei Bărbăteni s t a p i n e ș t e

deja producția, dar va trebui să insiste pe calificarea personalului mai ales la meseriile deficitare — mineri, ajutoari mineri și lăcătuși pentru subteran. De asemenea, vor trebui repuse în funcțiune capacitățile de producție imobilizate în stratul 3 din blocul VIII.

Mina Dilja își va menține ritmul câștigat, iar mina Lonea va prinde cadenta realizărilor începînd cu decada a II-a (de fapt jumătate din minus se află stocat în silozuri; au lipsit vagoanele pentru livrarea ritmică a producției). Cariera dispune de suficiente resurse pentru a depăși momentele grele prin care a trecut în decada I, cînd o influență negativă a avut-o și vremea neprielnică desfășurării normale a activității în carieră.

O problemă mai aparte o constituie mina Lupeni la care unele neajunsuri au apărut din ultima parte a anului 1983, și au continuat și în această primă decadă încheiată. Unele probleme au fost de organizare la sectoarele VI și VII, iar altele se datoresc reorganizării

transportului în subteran odată cu punerea în funcțiune a puțului cu schip. Încă nu funcționează la capacitate complexul de mare înălțime din stratul 3 blocul V, fiind de fapt în fază experimentală. Trebuie pus un accent mai mare pe întărirea disciplinei tehnologice, a tehnologiilor de lucru mai ales la sectorul IV, cel mai mecanizat sector al minei. O scădere a producției se datorește și faptului că s-a redus interesul pentru folosirea combinelor de înaintare.

Avem convingerea că în foarte scurt timp aceste greutăți și neajunsuri vor fi depășite, iar întreprinderea minieră Lupeni își va ocupa locul firesc printre fruntașele Vălii Jiului.

Combinatul minier Valea Jiului prin specialiștii săi, prin colectivele alcătuite, va sprijini toate întreprinderile miniere în rezolvarea problemelor specifice cu care se confruntă, astfel, încît, în decada a II-a realizările obținute să fie la un nivel superior celor înregistrate pînă acum.



Strungarul Ioan Mara este unul dintre cei mai destoinici meseriași de la I.U.M. Petroșani. Datorită rezultatelor deosebite în muncă, competenței sale profesionale ocupă cu consecvență unul dintre locurile fruntașe în întrecerea socialistă pe întreprindere.

Ideea de unitate națională la români

(Urmare din pag. 1)

ții mari; unirea și independența; tot el aprecia în „Mersul revoluției în istoria românilor” că „Revoluția viitoare... va fi o revoluție națională”. El sînt conștienți că trebuie să acționeze pe trei direcții prin mobilizarea la maximum a forțelor interne, o continuă și amplă informare a opiniei publice asupra temeiurilor și dreptății cauzei românilor folosirea atentă a conjuncturii. S-a acționat pentru sensibilizarea opiniei publice prin prezența lui I. Maiorescu pe lângă Parlamentul de la Frankfurt, I. Ghica la Constantinopol, D. Brătianu la Londra, Nicolae Bălcescu, frații Golescu, C.A. Rosetti la Paris. Cu mijloace puține, „cu togiagul sărăciei în mînă și cu graiul adevărului pe buze”, acești români publică mult: articole de presă, broșuri, reviste etc. la Paris, Istanbul; Nicolae Bălcescu scrie „Question économique dans la Principauté Danubiennes”. De asemenea a existat sprijinul unor oameni de cultură străini înainte și după revoluția de la 1848, ca de ex. Felix Calson, fost consul al Franței la Iași, care arăta că în societatea

română se popularizează tot mai mult ideea unirii; J.A. Vaillant scrie „La Roumanie” (1844); P. Bataillard „Le Principauté Danubiennes” (1850); Elias Rednauld „Histoire politique et sociale des Principautés Danubiennes”, iar Thibault — Leffevre scrie „Les finances de la Valachie” (1855) Sînt interesante aprecierile publicistului Hippolyte Desprez, care între 1847—1850 alcătuiește o carte despre țările române. „Acel popor (român) mutilat constituie un singur corp și vastul teritoriu care-l cuprinde se numește pe bună dreptate, România în limba patriotismului, chiar dacă nu este astfel conștient de tratate”. Mari personalități culturale și politice, ca Jules Michelet, Edgar Quinet, Ch. F. Gambon au luat poziție în sprijinul cauzei naționale a poporului român, toate aceste elemente reușind să sensibilizeze opinia publică și o parte a factorilor politici de decizie în condițiile favorabile create de Războiul Crimeii (1853—1856) și reușind ca la Congresul de pace de la Paris (1856) să se impună luarea în discuție a problemelor românești, care va duce la actul unirii Principatelor din 1859. (Va urma)

Vă informăm

CABINET. Sub coordonarea subinginerilor Emil Stan și Ana Lădăriu, la cunoscuta întreprindere constructoare de mașini din municipiul nostru — I.U.M.P. — se află în fază avansată de construcție un modern cabinet de protecție a muncii. Dotat cu aparatură de proiectare, diverse dispozitive de testare și un bogat ma-

terial de specialitate în domeniu, în acest cabinet se va face instruirea noilor încadrați, precum și verificarea periodică a cunoștințelor de N.T.S. ale personalului întreprinderii. (Șt. N.)

DUPĂ INSPIRATE amenajări, cabana Vilcan își așteaptă oaspeții. La ora actuală, cabana dispune de o sală de mese cu 90 locuri, o sală de dans și se lucrează pentru suplimentarea celor 50 locuri de cazare existente. Cabanierul Alexandru

Vass ne asigură că cel mai bun ceai se bea la Pasu Vilcan. Pe verificate!

EXCURSIE. Prin filiala din Petroșani a O.J.T. Hu, nedoara se organizează pentru perioada 8—15 aprilie a.c. o excursie cu avionul în U.R.S.S. Inscriserile și alte amănunte se primesc la sediul filialei. (I.B.)

SE APROPIE o sărbătoare scumpă nouă tuturor — 15 ianuarie — ziua în care acum 134 de ani s-a născut, pentru a intra în nemurire, Luceafărul

poeziei noastre — Mihai Eminescu. Ce ne oferă ocazia evenimentului, cluburile, casele de cultură, bibliotecile și librăriile din municipiul?

LA SEDIUL I.G.C.L. a luat ființă un bufet de incintă. Sperăm că lucrătorii numitei întreprinderi să găsească rafturile pline.

Rubrică realizată de Viorel STRAȚ

Vă informăm

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Un angajament devenit realitate

Colectivul de mineri al sectorului III de la I.M. Dița s-a aflat de-a lungul întregului an 1983 în fruntea întrecerii socialiste pe mină. Nu se poate spune că nu s-a confruntat și cu unele greutăți, care sînt inerente activității din subteran, dar prin mobilizare, prin intensificarea eforturilor tuturor minerilor colectivul a reușit să depășească momentele grele și să redevină ceea ce a fost tot timpul, adică un sector fruntaș. Datorită măsurilor întreprinse în ultima parte a anului trecut, colectivul sectorului a debutat în noul an cu rezultate bune. Productivitatea muncii planificată în cărbune a fost depășită, în zilele care au trecut din acest an, în medie cu 100 kg pe post. Toate cele șase brigăzi ale sectorului au început încă din primele zile o dirză întrecere între ele pentru a ocupa un loc fruntaș în întrecerea socialistă, pentru a da țării cât mai mult cărbune. Deocamdată s-au impus minerii din brigăzile conduse de tinerii Valerian Maxim, Gheorghe Cerceș și Laurențiu Burlui, dar este greu de presupus că minerii din brigăzile conduse de experimențați șefi de brigadă Nicolae Cozma, Nicolae Toma și Nicolae Pintilie nu

vor depăși în scurt timp greutățile cu care s-au confruntat la început de an și nu vor „trage” să ajungă din nou printre fruntașii minei. Dealtfel, rezultatele pe care le-au obținut în ultimele zile ale minierii acestor brigăzi, demonstrează că întregul colectiv al sectorului este

Bărbați care onorează titlul de miner

capabil să se mobilizeze în așa fel încît să depășească greutățile și să se înscrie la sfîrșitul lunii cu planul la producția fizică de cărbune realizat și depășit. De fapt, la sfîrșitul primei decade a lunii ianuarie, colectivul sectorului III și-a depășit sarcinile de plan la producția fizică cu peste 400 tone de cărbune, iar pînă la sfîrșitul lunii colectivul este hotărît să crească acest plus la 1000 de tone. Un nou angajament care, așa cum ne asigură șeful de sector, va deveni o realitate.

Alături de șeful de brigadă, la realizarea sarcinilor de plan în anul trecut și în acest an o contribuție de seamă

și-au adus-o și minerii Ștefan Ploaie, Constantin Romanescu, Vasile Ghiorțu, Aurel Juravlea Gheorghe Maftel, Iordache David și Gheorghe David care au demonstrat că experiența acumulată de-a lungul anilor, bine împletită cu elanul și puterea de muncă a mai tinerilor lor ortaci, duc la rezultate bune. Nu trebuie uitată nici electrolăcătușii din echipele conduse de Vasile Damian și Oprea Fecă, care asigură reviziile, reparațiile curente și buna funcționare a fluxului de transport pe benzi din cadrul sectorului, care însumează peste 1200 de m. Alături de aceștia mai trebuie amintiți electrolăcătușii conduși de Aurel Ceru, Constantin Bărbătaru și Nicolae Bică în atribuțiile cărora intră asigurarea bunel funcționări a utilajelor din cele șase abataje ale sectorului. Așadar, activitatea rodnică la început de an activitate care este coordonată și îndrumată de maiștri competenți cum sînt Ioan Andrica, Ilie Pincă, Ion Babiu și ing. Emilian Neagoe, șeful sectorului III — colectiv hotărît să se mențină și în acest an fruntaș în întrecerea pentru mai mult cărbune.

Gh. BOTEA

Portret din nobila galerie a celor ce cinstesc munca

Munca tenace, marca-tă de bărbăție cu care se dăruiesc în adîncurile minelor Văii Jiului, dezvăluie o nesfîrșită frescă de portrete ale unor mineri dirși care și-au făurit un destin în aspra, dar alit de frumoasă, bă-tălie pe frontul cărbunelui. Între aceste portrete se află și cel al lui Ilie Cîrlogeanu maistrul minier la I.M. Lupeni.



Născut în 1933, într-o familie de țărani din comuna vilceană Tetoiu, a venit în 1956 în Valea Jiului, la mina Lupeni. „Nu a fost ușor pe atunci — recunoaște el. În abataje nu erau condițiile de astăzi. Mecanizarea complexă de azi s-a introdus în anii ce au urmat. Mineritul modern s-a născut sub ochii mei și chiar dacă sînt modest, trebuie să afirm că prin munca noastră am adus mineritul pînă în faza înaltă în care se află astăzi”

A învățat mineritul parcurgînd meseria treaptă cu treaptă. A lucrat întâi ca vagonetar, devenind apoi ajutor minier și pe urmă minier. Între anii 1965—1968 a urmat cursurile școlii de maiștri, lucrînd apoi ca maistru minier în cadrul sectorului V, în ultimii ani, chiar ca mastru minier principal. De remar-

cat că, în perioada 1980-1983, sectorul V a ocupat locuri fruntașe în întrecerea socialistă. Și în toate aceste rezultate se regăsește și contribuția maistrului Ilie Cîrlogeanu, care, deprinzînd tainele mineritului la mina Lupeni, a slujit cu credință și devotament interesele acestui mare colectiv.

De curînd, colectivul în cadrul căruia a muncit o viață, l-a sărbătorit cu ocazia ieșirii la pensie. Prilej de a primi nu numai tradițional baston, dar și urarea sinceră pornită din adîncurile inimii ortacilor „La mulți ani!”. Urare și prețuire pe deplin meritate — căci Ilie Cîrlogeanu a fost ortac și tovarăș de nădejde în muncă și viață.

Alexandru TĂTAR

Contraste

TATICUL RATACTORI

În data de 27 noiembrie 1983, după o ceartă cu soția, Ion Marian Roiban (fost) lăcătuș mecanic la sectorul VII de la mina Paroșeni a dispărut de acasă. De atunci este așteptat de soția Adriana și de cele trei flice ale sale Eugenia (8 ani), Elena (5 ani) și Vasilica (3 ani). Tăticul rătăcitor, ești așteptat în mijlocul familiei unde este alina nevoie de tine! Cum nici la serviciu nu s-a prezentat din data dispariției de la domiciliu din strada M. Eminescu blocul 6 sc. II ap. 36 Vulcan, cine poate da relații cu privire la persoana lui Ion Marian Roiban este rugat să anunțe soția sau miliția orașului Vulcan.

PASIUNE

„AUTOMOBILISTICA”

Deși are doar 17 ani împliniți, Petre Cazac s-a „calificat” în spartul autoturismelor și furtul bicicletelor. Originar din comuna Bivolari, județul Iași, a posedit pe meleaguri gorjene, unde a comis mai multe furturi, mai ales din autoturisme, uitate deschise sau deschise prin forțare. Și-a extins aria de acțiune și în Valea Jiului, unde în Vulcan a spart patru mașini și a furat o bicicletă. În prezent este reținut de Miliția municipiului Tg. Jiu, urmînd să apară în fața instanței de judecată. Atenție conducătorii auto, unde și cum vă parcați mașinile!

SEVERICA ÎNDRĂZNEȚUL...

La verificarea de sfîrșit de an a condicilor de prezentă a personalului TESA de la I.M. Vulcan s-a descoperit o modificare „îndrăzneată”. Semnătura și avizul directorului întreprinderii conform cărora adjunctul șefului de sector de la sectorul IV al minei, Severică Ciobotea, era consemnat nemotivat în zilele de 5 și 6 mai și 15 octombrie, erau șterse, apărînd semnătura „autentică” a celui certat cu disciplina. Astfel, Severică Ciobotea apărea fără nemotivate și prezent la serviciu. Pentru „inventivitatea” sa îndrăzneată, comișnd fals material în inscripții oficiale și înșelăciune în paguba avutului obștesc, își va primi pedeapsa meritată. Ce-și face omul cu mina lui...

Cristian ȘTEFAN cu sprijinul Miliției orașului Vulcan

Trei muncitoare apreciate pentru calitatea muncii depuse în cadrul secției bobinaj de la I.P.S.R.U.E.E.M. Petroșani: Mariana Hobi-an, Ghizela Monțoc și Maria Dumitrescu. Foto: Șt. NEMECSEK

Oameni din linia întâi, la preparția Petrila

(Urmare din pag: 1)

probe tehnologice. În timp ce semenii lor au sărbătorit revelionul, acești oameni au trăit clipele de la cumpăna anilor la locul de muncă. Toate instalațiile și utilajele mari consumatoare de energie au fost supuse unor modificări prin care s-a perfecționat și îmbunătățit sistemul de comandă automatizat. În cele 10 zile care au trecut de la începutul acestui an, examenul calității acestor lucrări a fost trecut cu succes prin producția în plină sarcină.

La preparția Petrila se produce din plin cărbune pentru semicocs. Iar acest fapt notabil prezintă rodul înaltei conștiințe muncitorești, al abnegației de care au dat dovadă preparatorii, cadrele tehnico-ingineresti.

„Odată cu intrarea în noul an — ne-a spus, la fața locului, tovarășul Nicolae Vilcea, inginer șef al I.P.C.V.J., — ne-am propus să continuăm îmbunătățirile și perfecționările în fluxul tehnologic al

celor două noi linii de preparare pentru a asigura funcționarea la parametri superiori. Problemele care se pun la ora actuală, vizează îndeosebi îmbunătățirea calității procesului de preparare. Colectivul de care dispune preparția din Petrila a dovedit prin fapte că știe să rezolve cu competență și înaltă răspundere muncitorească toate problemele ridicate de noul flux de preparare. Aceasta constituie garanția fermă a realizării integrale, a obiectivului pe care și l-au propus — îmbunătățirea calitativă a activității de preparare la nivelul utilajelor moderne din dotare”.

Oamenii de la preparția Petrila au dovedit prin fapte laudabile un înalt simț al datoriei morale, de a realiza prompt și cu competență profesională problemele de mare complexitate de care depinde valorificarea superioară a cărbunelui pentru semicocs, au dovedit a fi oameni din prima linie.

Atitudini Tributul... lipsel de conștiință

Uzina de preparare a cărbunelui Lupeni este una din unitățile despre care nu odată am publicat rînduri elogioase. Dar, ca o r i c e întreprindere, mai are și ea problemele ei, mai bine zis „oamenii-problemă” care umbresc uneori, e adevărat în foarte mică măsură, munca și stădania ortacilor. Iată o scrisoare pe care o primim de la conducerea uzinei:

„Dorim să vă scriem despre cîteva necazuri pe care le-am întîmpinat la lucrările de reparații și revizii planificate în zilele de 1 și 2 ianuarie 1984, din cauza unor lăcătuși și

sudori care au lipsit ne-motivat. În aceste zile au fost programate reparații și revizii la cele mai importante utilaje tehnologice din spălare, sortare, încărcare, etc.

Cîteva lucrări nu au putut fi executate, unele s-au executat, dar numai parțial, din cauză că au lipsit nemotivat 6 sudori și 6 lăcătuși, de asemenea 2 manevranți și un șef de manevră, de la transport. Nominal aceștia sînt: Dumitru Curcă, Horvath Martin, Gheorghe Feraru, Ion Tomșa, Vladimir Petcu, Angelica Muler, sudori, Ion Matei, Hortvath Ion, Ion Moldovan IV,

Szobo Alexandru, Marin Florescu, Andrași Bela, lăcătuși, Alexandru Vizi Gheorghe Corlan, manevranți, Nicolae Flueraș, șef manevră”.

Subscriem la aceste rînduri de condamnare a atitudinii celor 15 meseriași care s-au sustras de la datoria muncii. Cum argumentează ei lipsa de la locurile de muncă, din moment ce și-au dat, prin semnătura lor, adeziunea la hotărîrea conducerii uzinei de a efectua lucrările necesare? În orice caz, nu pot avea nici o scuză, din moment ce au adus prejudicii producției.

Claudiu BURILEANU



Anchetă socială

Potul cu... ghinion

Maistrul Nicolae Hristea se dumirește rapid, suride stingher, da, în subordinea sa muncesc, cei patru în cadrul șantierului V instalații al Grupului de șantiere Valea Jiului al T.C.H.; șeful de echipă Constantin Toncu este un me-seriaș foarte bun, are vechime de peste două decenii în aceeași întreprindere. Instalatorii Ștefan Cișara, Constantin Bardac și Costel Botoșanu sînt tineri, dar muncesc bine. Numai că, în seara zilei de 30 decem-

brie, din anul trecut, au dat greș...

În acea zi de retribuții pentru constructori, desigur că cei patru membri ai echipei de instalatori s-au gîndit, precum alți ortaci de muncă la cadourile de revelion pentru cei dragi. Totuși au amînat intenția de a le cumpăra, intrucît șeful de echipă le-a făcut, după program, un semn cu ochiul... damei de pi-că. În mica baracă din

spatele complexului meșteșugăresc „Unirea” s-a încins un zaiiaf în toată regula, de, așii „bibliofili” visau în a-burii alcoolului, potul cel mare fiecare în dauna partenerilor. Spre varia-ție, fiindcă bani erau destui — drepturile de concediu ale șefului de echipă și ale lui Cișara împrumutul contractat de Bardac, plus retribu-țiile — au ajuns la jocul cu zaruri; de unde se

vede că sînt mari iubitori ai istoriei, mai ales ai tiradei lui Cesar cînd a trecut Rubiconul. Dar, vorba penseului de argou „rău noroc că am avut/ ca doi-unu la barbut”. Cînd au intrat, nu în joc, ci spre curmarea lui, lucrătorii de miliție în minusculul „cazinou” potul se ridicase la 1485 lei. Bani au fost confiscați, pagubă mai mare a avut șeful care era pînă atunci în cîștig: dovadă

a fost amendat cu 5000 lei pentru practicarea jocurilor de noroc, în vreme ce subordonații săi atînși de viciul cartofilor s-au ales doar cu 1000 lei amendă.

După revelionul cu... pagubă, ghinionul l-a dus în fața judecătii asupra tovarășilor lor de muncă, a căror promptitudine în luarea unei atitudini ferme împotriva manifestărilor anti-sociale merită aplauda-

tă. Spre cînstea lor, vionovații și au recunoscut greșeala, hotărîți să nu mai devină autori ai actelor de indisciplină. Îi sfătuim să se ocupe cu citirea cărților, dar care se găsesc în librării și bibliotecă. Sfatul nostru are în vedere și faptul, că există destule carente în activitatea cultural-artistică și instructiv-educativă desfășurată de organizațiile de partid U.T.C. și sindi-cat de la nivelul grupului, care nu prea au în vedere timpul liber al constructorilor. (I. VULPE)

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare nucleară

MUJAD DE PANAMA (Agerpres). Într-un document dat publicității la Mușad de Panama, Parlamentul Latino-American a exprimat sprijinul deplin față de acordurile de pace în America Centrală nvenite în cadrul Reuniunii ministrilor de externe din țările Grupului la Contadora (Columbia, Mexic, Panama și Venezuela) și din Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Salvador, reușite ce s-a desfășurat săptămâna trecută în capitala panameză — transmisia agenția I.P.S. Acordurile stabilesc norme de aplicare a „Programului de biective ale păcii, de-

mocrației, securității și cooperării în America Centrală”.

★

WASHINGTON 11 (Agerpres). Comitetul împotriva unui război nuclear, constituit de un grup de kongresmani americani adversari ai înarmărilor nucleare și la care au aderat aproximativ un milion de cetățeni ai S.U.A. a dat publicității o declarație prin care cere încheierea armamentelor nucleare. Comitetul a chemat pe alegătorii ca în cursul actualei campanii electorale pentru alegerile prezidențiale, să nu acorde sprijin candidaților care vor promova o politică de înarmare.

Convorbiri între președintele S.U.A. și premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze

WASHINGTON 11 (Agerpres). După cum relatează agenția China Nouă, la Washington s-au desfășurat convorbiri între președintele S.U.A., Ronald Reagan, și premierul Consiliului de Stat al R.P.

Chineze, Zhao Ziyang, aflat într-o vizită oficială în capitala americană. În cursul convorbirilor a fost realizat un schimb de vederi asupra relațiilor bilaterale și a unor probleme internaționale de interes comun.

Remaniere guvernamentală în Iordania

AMMAN 11 (Agerpres). Regele Hussein al Iordaniei a anunțat, marți, componența noului guvern iordanian în cadrul căruia funcția de prim-ministru a fost preluată de Ahmad Obeidat, care cumulează și funcția de ministru al apărării — transmite agenția France Presse. Viceprim-ministru și ministru de interne a fost numit Suleiman Arar. Celelalte portofolii au fost repartizate după cum urmează: ministru de externe — Taher El Masri, ministrul muncii — Teyssir Abdel Jaber, ministru al agriculturii — Nohamed El Bachir, ministrul comerțului, industriei și turismului — Jawad Anani, mi-

nistru al justiției — Ahmad Tarweh, ministru de finanțe — Hanna Audeh.

Remanierea guvernamentală urmează sesiunii Adunării Naționale convocată de suveranul hasemit, luni, care a aprobat un amendament constituțional în vederea organizării de alegeri legislative parțiale.

Măsuri de economisire a energiei electrice în R.P. Bulgaria

SOFIA 11 (Agerpres). Relatând despre o serie de măsuri ale guvernului privind economisirea energiei electrice, agenția B.T.A. arată că acestea se referă la o mai rațională folosire a curentului electric în orele de vârf de dimineață și seara și, în primul rând, pe timp de iarnă. Această economie, la care trebuie să participe toate întreprinderile, întreaga populație, este necesară din motive obiective, printre care se numără folosirea incompletă a centralelor hidro-electrice din cauza secetei, precum și reconstruirea unor obiective energetice cu uzură morală ridicată subliniază agenția B.T.A.



◆ SOFIA. După cum transmite agenția B.T.A., un avion TU-134 aparținând companiei de transporturi civile bulgare „Balkan”, care efectua cursa Berlin-Sofia, s-a prăbușit, la 10 ianuarie, în cursul manevrei de aterizare, pe aeroportul din Sofia. Toate persoanele aflate la bord — 45 pasageri și 5 membri ai echipajului — și-au pierdut viața. A fost instituită o comisie guvernamentală pentru elucidarea cauzelor accidentului.

◆ TOKIO. Guvernul japonez a decis să-și autoimpună o extremă austeritate în materie bugetară pe anul 1984, relatează din Tokio agenția France Presse arătând că, în prezent, după deficit bugetare cronice începând din 1973, datoria publică a Japoniei este de ordinul a 426 miliarde dolari.

◆ WASHINGTON. „Nu ne putem îndoi că există foamete în America: aceasta este tristul adevăr relevant — potrivit agenției U.P.I. — concluzia grupului însărcinat de președintele S.U.A. să studieze această problemă. Se precizează că grupul de lucru, care a organizat o serie de audieri, sondaje și anchete în diferite localități din S.U.A. va prezenta, în acest sens, un raport președintelui Ronald Reagan.

Rezultatele alegerilor legislative din Danemarca

COPENHAGA 11 (Agerpres). Potrivit rezultatelor finale ale alegerilor legislative desfășurate, marți, în Danemarca, partidele care fac parte din coaliția conservatoare a primului ministru, Poul Schlueter, au câștigat 11 mandate, totalizând 76 dintre cele 179 de mandate ale parlamentului, fără să-și asigure, însă, majoritatea absolută necesară pentru a

nu mai solicita sprijinul altor formațiuni politice — relatează agențiile de presă.

Rezultatele alegerilor confirmă stabilitatea partidelor de stânga, social-democrații rămânând cea mai puternică formațiune politică, cu 31,6 la sută din sufragii și 57 de mandate, deși au pierdut două mandate.

Rezervele de petrol ale lumii

WASHINGTON 11 (Agerpres). Rezervele de petrol ale lumii se cifrează la 669 miliarde barili, fiind cu 13 miliarde barili mai mari decât cele estimate în anul 1982, apreciază publicația americană de specialitate „Petroleum Information International”, din Houston, citată de agenția vest-germană de presă D.P.A. Se menționează că rezervele de gaze naturale

sînt evaluate la 934 miliarde metri cubi.

Între altele, se precizează că rezervele de petrol ale țărilor membre ale OPEC au crescut, în 1983, la 457 miliarde barili, de la 446 miliarde barili, cele ale S.U.A. s-au redus la 26,8 miliarde barili, iar cele ale Mexicului au scăzut la 39 miliarde barili, de la 40 miliarde barili.

Situația din Liban

BEIRUT 11 (Agerpres). Postul de radio Beirut a anunțat o degradare a situației în zona capitalei Libanului, unde, miercuri, au re izbucnit lupte violente între unități ale armatei libaneze și milițiile druze, în majoritatea punctelor fierbinți. În cursul acestor ciocniri, a precizat

postul de radio, au fost folosite toate tipurile de arme grele.

Reprezentanții ai părților implicate s-au reunit în afara Beirutului pentru a discuta modalitățile de a se pune capăt luptelor și de a se respecta încetarea focului.

Pentru stimularea turismului internațional

ATENA 11 (Agerpres). În vederea sporirii veniturilor valutare ale statului, guvernul elen a adoptat un plan cincinal pentru stimularea turismului internațional. Printre măsuri se prevăd: modernizarea spațiilor de cazare și îmbunătățirea serviciilor, precum și prelungirea cu cinci luni a sezonului turistic. Această din urmă măsură va permite și menținerea în îndelungată activitate a personalului sezonier care lucrează în sfera turismului internațional.

BEIJING 11 (Agerpres). Un grup de medici chinezi de la spitalul din orașul Qingdao au reușit să „sudeze”, după o delicată intervenție chirurgicală, două degete ale minilor unui muncitor care suferise un accident. Potrivit agenției China Nouă, degetele retezate au fost reatașate cu succes iar după 50 de zile de la operație pacientul se află în afara oricărei pericol putând să efectueze mișcări de revenire a agilității minilor.

Operația a durat 30 de ore fiind efectuată de către echipa de chirurși care au lucrat simultan cu ajutorul microscopului.

BUDAPESTA 11 (Agerpres). Pe scena Palatului cultural din Gyor s-a încheiat Festivalul național al dansului popular, la care au participat ansambluri artistice de amatori din întreaga țară. Festivalul a reprezentat nu numai o manifestare



artistică, ci a oferit și prilejul unui schimb de păreri între specialiștii din domeniul dansurilor populare în probleme vizând conservarea celor mai interesante obiceiuri folclorice. De asemenea, a fost organizat un seminar referitor la educația muzicală a copiilor.

★

PARIS 11 (Agerpres). La vârsta de 60 de ani, cunoscutul actor de film Marcello Mastroianni își va face debutul în teatru. În prezent, el face repetiții la Paris cu piesa „Tchin-Tchin”, o comedie de Francois Billel, două în care interpretează rolul unui zidar italian. Piesa va fi regizată de Peter Brook.

CAIRO 11 (Agerpres). Fosile pietrificate de canuri au fost scoase la iveală recent de un grup de arheologi în localitatea egipteană Fayum — o oază situată la circa 100 km sud-vest de Cairo. Dat fiind faptul că fosilele au o vechime de circa 50 milioane de ani, descoperirea infirmă teoria potrivit căreia marsupialele au dispărut din toate zonele Terrei, cu excepția Australiei, în urmă cu 100 milioane de ani.

★

PARIS 11 (Agerpres). „Ce considerați că va putea asigura fericirea?” — la această întrebare adresată unui grup de femei franceze, în cadrul unui sondaj de opinie, de Institutul „Sofres”, 52 la sută din persoanele chestionate au răspuns: maternitatea. Au urmat apoi, în ordine, căsăria — cu 46 la sută și posibilitatea afirmării profesionale — cu 33 la sută.

memento

TV

15,00	Telex.
15,05	Televacanța școlară.
15,20	Ecran de vacanță: „Puștiul”. Partea a II-a.
15,45	Studioul tineretului. 24 Ianuarie 1984-1984.
20,00	Televizorul. (P.C.)
20,20	Actualitatea în economie.
20,35	Cîntă tinerețea — muzică ușoară.
20,45	Revista literar-artistică TV.
21,00	Film artistic: „Uitima! spectacol” Premieră pe țară.
22,15	Televizorul. (P.C.)
Marele vals, I-II.	
URICANI: Familie trăs-nită.	

memento

Spitalul municipal Petroșani

INCADREAZĂ

prin transfer sau direct:

- fochist cu autorizație I.S.C.I.R. pentru medie presiune
- instalator sanitar
- sudor

Incadrarea și retribuirea se fac în baza Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974.

Relații suplimentare se pot obține la sediul spitalului din strada Republicii nr. 137 A, telefon 41122 interior 139.

Oficiul de gospodărirea apelor Hunedoara-Deva

cu sediul în strada Aurel Vlaicu nr. 25

INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

- șef sistem Jiu superior și șef sistem Mureș, inginer sau subinginer, specialitatea construcții hidrotehnice sau civile — industriale, vechime minimă 8 ani
- 3 maiștri specialitatea construcții hidrotehnice sau civile — industriale

Pentru formațiile din Valea Jiului mai incadrează:

- mecanici utilaje
- mecanici auto
- sudor
- electrician pentru formația de utilaje

Incadrarea se face în conformitate cu Legea 12/1971, iar retribuirea conform Legii 57/1974

Concursul va avea loc la sediul Oficiului de gospodărirea apelor, în ziua de 28 ianuarie 1984.

Mica publicitate

PIERDUT carnet student pe numele Bănuță Mihai, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (49)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Moldovan Vasile, eliberată de Preparația Petrila. O declar nulă. (50)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Spiru Constantin, eliberată de I.M. Dilja. O declar nulă. (51)

Soțul Puu, fiica ei scumpă și iubită, micuța Andreea — Luciana, so-crii ei bun, Iuli și Feri, cu ocazia zilei de naștere a iubitei și scumpei Lucica — Elena David, îi urăm un călduros „la mulți ani” multă sănătate, fericire și viață lungă. (53)

ANUNȚ DE FAMILIE

Cunnații și nepoții Deak, anunță încetarea din viață a scumpului lor

CSISZER ALEXANDRU

Inmormintarea va avea loc azi, ora 15, din strada Arădanilor, Petroșani. (46)